短短两个月,脏、乱、差的家属院变了模样——

危房拆除了,庭院水网改造了!

□ 记者 杨佳倩 文/图

两个月前,我市开始实施2019年老旧小区"四改一增"。五一路街道办事处新兴社区许昌市外贸粮油食品进出口公司(以下简称外贸公司)家属院被列入第一批改造老庭院。两个月后,这个出了名的脏,乱、差老庭院是否变了模样?

8月18日上午,记者在外贸公司家 属院看到这里干净、整洁、配套设施齐 全。

不到两个月完工 效率高成效明显

两个月前,记者第一次踏入该家属院时,看到破旧的厂房、坑洼的路面、杂乱的树木,电线像蜘蛛网,污水横流脏乱不堪。这样一个老旧家属院,让居民叫苦连连。

6月22日,外贸公司家属院开始进行改造。这是今年魏都区实施"四改一增"的第一批老庭院。"听说家属院要改造,我们都没放在心上,因为改造难度非常大。"外贸公司退休职工王学义说。

7月中旬,改造中期,记者第二次踏进这个家属院,发现这里已经发生了翻天覆地的变化。危房拆除了,垃圾被清理干净了,取而代之的是硬化的路面、整洁的下水道,而花园和健身场地正在

8月18日,记者第三次踏入这个庭院。经过两个月的改造,展现在面前的是干净整洁的路面、墙壁,美丽的花园,设施齐全的健身场地、多功能充电车棚,还有两间供居民休闲娱乐的文化娱乐室。

让居民最满意的是 几个地方完全改变

"危房拆除了,杂乱树木清理了,下



提起小区 的变化,家属院 的住户齐声称

水道整修了,这几个问题解决得都非常好。"说起小区的变化,几位老住户连声称赞。退休职工姜广海说,危房拆除后,大家顿时感觉踏实了。

"下水道以前经常往外冒臭水,修了几次都不行。这次不但整修了,而且进行了扩展。现在,下雨再也不漫水了。"老住户袁丽英说。

"你看,这里原来是一个小胡同,里 面堆满垃圾,一到夏天就蚊虫乱飞,现 在修成了停车场。"老住户王光明迫不 及待地拉着记者参观。

除了几位老住户介绍的以外,这次还把庭院水网进行了改造,主管道进行了更换,路面进行了硬化,楼道和储藏

室的外墙粉刷一新,增加了5个摄像头,确保家属院的安全。

居民期待 文化娱乐室尽快开放

"还有一件事让我们满意。"王学义说,为了丰富家属院居民的精神文化生活,家属院盖了两间名为"居民之家"和"粮院书屋"的文化娱乐室。

"听说这两间文化娱乐室将统一安装设施,可以看书、读报、打牌、聊天儿。我们都很期待这两间文化娱乐室快些投入使用。"王学义说。

现在,外贸公司家属院改造已经进 人收尾阶段。随后,他们将在花园里种 一些花草和景观树。

"现在,每天晚上大家都来到花园 里乘凉。看着孩子们嬉笑打闹,邻里和 谐,我们心里美滋滋的。"王学义说,他 现在正和家属院居民讨论制订管理制 度,想将现在的美好环境维持下去。"我 们一定要制订一个管理制度,并成立业 委会。"



报 副 界 进

开展养老护理员培训 提升养老服务质量

魏都养老:让老人享受高质量服务

记者 苏杭 通讯员 侯辉

如今,老龄化问题日益严峻,解决 "明天我们如何养老"这一问题已经成 为刻不容缓的重大民生问题。

近年来,魏都区始终把养老服务作为民生工作的头等大事来抓,按照建设"幸福魏都"、让每位老人都"老有所养"老有顾养"这一目标,着力打造"15分钟养老服务圈",初步形成了"居家为基础、社区为依托、机构为补充、医养相结合"的"399"养老服务模式。8月12日至16日,为进一步推动养老服务业的提升和发展,魏都区举办了养老护理员培训班。来自该区15家养老机构的80名养老护理员免费参加了此次培训。

据介绍,此次培训,魏都区民政局采取政府购买的方式,由河南安泰养老服务有限公司承办,邀请市人民医院多个重点科室具有长期护理经验的护士长及主任等授课,采用"理论授课+实训操作"的方式,为一线养老护理员讲授老年人日常照料、基础护理、康复护理、心理疏导等内容。此次培训将促进魏都区养老服务业上档次、上水平,逐步实现规范化管理。

养老服务是朝夕相伴的用心、用

情、用力。自2016年以来,魏都区成功探索并实践"399"养老服务模式,养老设施建设坚持"区、街道办事处、社区"3级3类3个层次,"大、中、小"3种规模合理配置,"高、中、低"3个层次功能互补,做到规划、制度、设施、标识、标准、管理、平台、配送、培训9个统一,强化长期托养、日间照料、居家养老、医养结合、文化大院、老年党建、民意收集、老年学校、善孝教育等9大功能。目前,魏都区已建成区级福利中心1个、社区日间照料中心86个,有养老床位2350个。

同时,魏都区在全省率先建立了医养结合的养老新模式,辖区13个综合养老服务中心、86个日间照料中心均与医院、社区卫生服务中心签订了长期合作协议,由全科医生提供24小时合"的服务模式,已投入运行的魏都区智慧养老服务网络平台,通过移动互联网、手机APP和养老服务热线等接收老人求助信息,为辖区老人提供助餐、助店、助医等专业养老服务。如今,"魏都

养老"已成为全国养老服务领域的一张 名片。

为人口老龄化快速发展期,养老服务需求急剧增加,导致养老股务需求急剧增加,导致养老护理人才的缺口越来越大。据统计,魏都区60岁以上的老年人已达7.5万人,占全区总人口的15%。与之形成鲜明对比的是,魏都区从事老年人照料工作的护理人员仅有200余人,而且大多数人员缺乏专业知识,技能水平不高。这已经成为制约魏都区养老服务业发展的一大问题。

"除了老龄化速度加快外,老年人口内部结构也在发生变化,高龄老人和失能、半失能老人数量快速增加。此外,随着生活质量的提高,老年人还需要更多的精神护理与慰藉。养老人吃需要是传统意义上仅照顾老人吃鬼量位撒睡的工作。养老护理员除具备医学、心理等为至社会学知识。因此,尽快建立一支稳定、专业化程度较高的养老服务业快而稳发展的要求,也是老年人的强愿望。"魏都区民政局局长张明虎说。

养老护理员,老年人生活的护卫者,民生惠老政策的具体执行者,养老服务的直接输出者。护理人员在整个养老服务行业中的作用至关重要,护理人员的素质最终决定着养老水平的居人,少不了对养老护理员进行系统、为各业的培训。协助老年人床上擦浴、为老年人翻身侧卧、现场对手臂红肿的老人进行热敷处理……记者在培训现场看到,参加培训的养老护理员2人一组,一边进行日常照料实践操作,一边细心地做笔记,记录相关操作要领和注意事面

"让老年人拥有幸福的晚年,后来人就有可期的未来。就像我们魏都养老的标志,一双手托起、呵护着两个不人。养老护理员的一双手托起的不仅是老人的幸福晚年,而且是你我的时天。"张明虎说,今后,魏都区民政部门将在开展养老护理员培训的基础上,增点扩面,逐步加大对养老机构各类人员的培训力度,力争形成系统、全面的培训体系,切实推动魏都区养老服务质量持续提高。